
Vaše Excelence,  

vážený pane velvyslanče Ukrajiny! 

Sešli jsme se zde dnes v symbolický den 10. prosince 2024, kdy si připomínáme Mezinárodní 

den lidských práv a svobod. Lidská práva nejsou přenosná jen na někoho, nelze je vlastnit jako 

třeba nějaké auto. Tímto deklarativním otevřeným dopisem chceme upozornit, že na Ukrajině 

se porušují lidská práva každým dnem, a to minimálně deset let od nezákonného násilného 

státního převratu v roce 2014, kdy USA odebraly svrchovanost a suverenitu vaší zemi, státu 

Ukrajina.  

Na Ukrajině se porušují lidská práva a svoboda projevu tím, že politická i občanská opozice je 

prokazatelně pronásledována, a dokonce je jí vyhrožováno fyzickou likvidací. Volodymyr 

Zelenskyj podepsal zákony, které přímo zakazují veškerá opoziční média. Za jeho vlády nebyly 

uspořádány žádné volby, zakázaná je dokonce i činnost Ukrajinské pravoslavné církve. Miliony 

věřících se nesmějí modlit, a už vůbec ne v ruském jazyce. Každý, kdo chce veřejně nebo i 

soukromě vyjádřit svůj osobní názor, který je nepohodlný, je nesmyslně obviněn dokonce i z 

vlastizrady, a to i když neprozrazuje žádná státní tajemství. Na Ukrajině oficiálně probíhá 

přibližně 30 tisíc politických procesů. Ovšem reálně jich je pod různými záminkami téměř 

neuvěřitelných 100 tisíc.  

My komunisté a antifašisté vyslovujeme rozhodný nesouhlas s tím, že Ukrajina nejedná o míru. 

Existuje jen jakýsi Zelenského koncept Plán vítězství, který obsahuje požadavky na další a ještě 

větší množství zbraní od USA, NATO a západních zemí včetně České republiky, což ve 

skutečnosti znamená další ubohé mrtvé na ukrajinských bojištích. Počty těchto mrtvých už 

bohužel dosahují statisíce na obou stranách. To je nepředstavitelné číslo, za které ponese viník 

odpovědnost. USA dokonce požadují po Zelenského režimu mobilizaci Ukrajinců už od 18 let. 

Protože víme, že vojenská průprava probíhá v absolutně zkrácených režimech, považujeme to 

za přímý akt popravy ukrajinského národa, který vyjma skutečných fašistů považujeme za bratry 

a sestry. Porušení lidských práv je i to, kdy lidé nechtějí bojovat a umřít ve válce za cizí zajmy, 

mají tedy právo se jí neučastnit bez toho aby je ukrajinský režim věznil a persekuoval. 

Na Ukrajině se do roku 2019 konaly v pravoslavných církvích mše v polském, ukrajinském a 

ruském jazyce, což bylo zrušeno a zakázáno. Stejně tak jako vzdělávaní v ruštině, polštině a 

dalších jazycích. Lidé se bojí i soukromě vzdělávat v ruštině, protože případné udání znamená 

existenční a často i fyzickou likvidaci, případně nesmyslné a nespravedlivé obvinění z vlastizrady, 

nebo například z pokusu o státní převrat, jako je tomu u bratrů Alexandra a Mikhaila 

Kononovičových. Je to jeden z nejtypičtějších příkladů politické represe za komunistické názory 

a kriminalizace svobodného myšlení.  



Deklarace lidských práv zaručuje práva na svobodné vyjádření názoru, včetně politického, 

náboženského, ale i společenského projevu v rámci skutečné demokracie. To však ukrajinský 

režim v Evropě masově porušuje a přijímá zákon dekomunizace Ukrajiny i omezení možnosti být 

církevně činný. Porošenkův a Zelenského proamerický režim přitom zneužívá podpory USA, 

NATO, Evropy a celkově Západu k tomu, aby mu masové porušování lidských práv bylo 

prominuto. Vše výše uvedené považujeme za projev diktatury moci s jevy přímého fašismu. A 

tohle komunisté nikdy nemohou tolerovat, ať se to děje kdekoliv na světě. Fašismus nesmí 

projít nikomu a nikde. Žádáme spravedlivé vyšetření všech zločinů proti lidskosti na Ukrajině. 

Promine vám to možná západní moc, ale my antifašisté vám to nikdy nezapomeneme.  

Zároveň žádáme současnou českou vládu, aby toto porušování lidských práv a svobod na 

Ukrajině okamžitě přestala, utajovat a také podporovovat dodávky zbraní na Ukrajinu a vyvíjela 

politicko diplomatickou cestu k MÍRU, což je základní právo každého z nás. Mír pro celý svět.  

Na závěr všem zde, i Vám, pane velvyslanče, bych chtěl vzkázat od jednoho svého blízkého 

přítele jednu věc: Šaty jsou ve skříni! 

S pozdravem 

                                                                                                                                                                      

Roman Blaško                                                                                                                                                 

Generální tajemník                                                                                                                               

Komunistické strany Československa 

V Praze: 10. prosince 2024 


